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344-343-ص: الهيكل 

الأرض اتحرك

الدوران المحوري 

دوران احد الاجسام حول محوره 

تدور الارض حول محورها : مثال 
وينتج عن ذلك ساعه 24وتستغرق 

حدوث الليل والنهار 

الدوران المداري 

دوران جسم ما حول جسم اخر ** 

مثال تدور الارض حول الشمس في مدار 
يوما365.25ثابت وتستغرق 

تغير للارضوينتج عن الدوران المداري 
.الفصول الاربعة 

تحدث  فصول السنة بسبب عدم تغير ميل الأرض

الشمس وهذا يغير كمية ضوء تدورحولعندما 

الشمس المباشر التي تستقبلها الكرة الأرضية

يحدث عندما يميل محور الارض في الانقلاب 
اتجاه الشمس مباشرة او بعيدا عنها

شتوي و انقلاب صيفي  انقلاق

يحدث عندما لا يميل محور دوران :الاعتدال  

ولا بعيد عنهاالشمسالارض لا في اتجاه 

عدد ساعات الليل = عدد ساعات النهار 

يحدث في الربيع والخريف  



348و 346ص : الهيكل 

يجب حفظ  اطوار القمر بالترتيب 

ننظر الى الجزء المضاءص قمتناللتعرف ما اذا كان طور القمر متزايد أو 

الجزء المضاء على اتجاه اليمين يكون متزايد اذاكان✓

أما اذا كان الجزء المضاء على اليسار يكون متناقص ✓

.:خسوف القمر 

وتحدث عندما يكون القمر بدرا

:  كسوف الشمس

.طور المحاقعندما يكون القمر في تحدث 

.رهو حركة أحد الأجسام الموجودة في النظام الشمسي في ظل جسم آخ: الكسوف والخسوف



356و 355ص : الهيكل 



358و 357ص : الهيكل 

الشمسية الخارجيةالمجموعه



ما لون النجم الاكثر حرارة ؟-1

زرقالا

ما لون النجم الاكثر برودة ؟-2

الاحمر.

ما لون نجمنا الشمس ؟-3

أصفر

366و 365ص : الهيكل 

منذ كم عام تشرق الشمس ؟-1

مليارات عام5

كم يبلغ عمر الشمس ؟ -2

مليارات عام10

ماذا تسمى الشمس عندما تتوقف -3

عن السطوع ؟

تسمى قزم أبيض

مجرة حلزونيةمجرة الغير منتظمةاهليلجيةمجرة 

ما اسم المجرة التي نعيش فيها ؟ وما نوعها ؟

هي مجرة درب التبانة وهي مجرة حلزونية الشكل



367ص : الهيكل 

pcالى فرسخ فلكيlyللتحويل من سنة ضوئية
3.26÷ السنة الضوئية  

للتحويل من سنة ضوئية تريليون كيلومتر 
.x9.46السنة الضوئيْة ْ

4.2 ÷3.26=1.28

1.3pc= تقريبا

2500000 ÷3.26=766871pc

x 1000000 = 2.52500000= مليون 2.5: الخطوة الأولى 

الخطوة الثانية



381ص : الهيكل 

ا كائنات بقاي–تكونت منذ ملايين السنين –غير متجددة : صفات الوقود الاحفوري•

ماتت ما قبل التاريخ 

:عوامل تحدد نوع الوقود الاحفوري•

نوع المادة العضوية-1

درجة الحرارة والضغط-2

الفترة الزمنية التي دفنت فيها المادة العضوية -3

.في المستنقعات النباتات ماتت -1

.غطت الرواسب النباتات-2
.حللت البكتريا النباتات-3
.خثالدرجة الحرارة العاليه والضغط كونت مادة بنية اللون تسمى -4
.غطت الرواسب الخث وكونت الفحم-5

؟الفحمكيف تكون 

ني غ-صلب : الانثراسيتفحم 

الكفاءة بالاشتع-بالكربون 

نتيجة حركات الارض يتجمع النفط 

والغاز في الصخور الغير منفذة

لاكبر يكون الغاز الاقل كثافة فوق النفط ا

كثافة

الصورة مهمة جدا يجب حفظها•



385ص : الهيكل 

هام جدا جدا-مراحل انتاج الكهرباء من اليورانيوم

دائقانارة الح–سخانات المياه –الالة الحاسبة –الساعات : أجهزة تعمل بالطاقة الشمسية •

طاقة مستمدة من الشمس: الطاقة الشمسية •

...إلى ..................الخلايا الشمسية حولت طاقة كهربائيةالطاقة الضوئية

ةتلوث البيئلا–نسبيا من اليورانيوم تنتج كمية كبيرة من الطاقة من كمية صغيرة: المزايا

. يعد اليورانيوم موردا غير متجدد-1:العيوب 

إطلاق مواد إشعاعية ونفايات  قد تضر البيئة والكائنات الحية-2

؟الطاقة النوويةوعيوب مزايا عددي -2

ذرات اليورانيوم؟الطاقة النووية لانتاجما نوع الذرة المستخدمة -1



فئة تستخدم في تد-طاقة حرارية صادرة من باطن الارض : الطاقة الحرارية الجوفية •

توليد الكهرباء–المنازل 

ولياتالكح-وبقايا الطعام  –طاقة ناتجة من حرق مادة عضوية مثل الخشب : ة الكتلة الحيويطاقة 

تستخدم في التدفئة والطفو•

الديزل الحيوي من الزيوت والدهون–يصنع الايثانول من السكر : الخشب اكثر استخداما •

394, 393ص : الهيكل 



ستخراجهاترسيبات معدنية بكميات كبيرة بما يكفي لجني الربح من ا: الخامات-الموارد المعدنية •

,  حديدصناعة السيارات والثلاجات ال, الالمنيوم , والهيماتيتالبوكسيتخام :المعادن الفلزية •

المسامير والصنابير

: وريتالدهانات والمطاط  الفل:الكبريت -الهاليت-الجبس-الحصى–الرمل : موارد معدنية لافلزية •

أصباغ الطلاء

404ص:الهيكل 

قطع مساحات واسعة من الغابات لأجل أنشطة بشرية: إزالة الغابات •

مناختغير ال–فقدان مواطن الحيوانات –يؤدي لتعرية التربة : ما هي اضرار ازالة الغابات •

لكربون ثاني أكسيد االاشجار تنقي الغلاف الجوي من : كيف تؤثر ازالة الغابات في المناخ •

)  عندما تقل الاشجار وتزيد كمية الغاز يسبب  احتباس حراري ثم زيادة حرارة الأرض–

(الاحترار العالمي 

مياهيؤثر الانسياب الناتج عن مناجم الفحم والمعادن  على التربة وعلى جودة ال:التلوث•

ائية تلوث الاسمدة الكيمي-مواد كيميائية تؤثر في التربة والمياه : امثلة على تلوث التربة •

الانهار والتربة والمياه الجوفية



ما السبب في هذا  الازدياد الهائل في النمو السكاني ؟

الرعاية الصحية المحسنة -1

المياه النظيفة -2

التطورات التكنولوجية-3

مليار6.7= عدد السكان حاليا 

2000-1900زاد عدد السكان بشكل هائل في العام من 

كيف يمكن ان تؤثر على موارد البيئة فقط من خلال الاستحمام يوميا ؟

والتعدين يؤدي الى تدمير مواطن البيئة وتلوث التربة والمياه, استخدام صنبور المياه وهو معدن-1

استخدام الماء فهو مورد هام -2

استخدام منشفة من القطن فهو مورد نباتي من الزراعة -3

استخدام الماء الحار فالسخان يستخدم النفط كمورد للطاقة يلوث الهواء -4

التربة لزراع المحاصيل –الاخشاب للمنازل والاثاث :استخدام الموارد الارضية•

المعادن لبناء الطرق والمباني–الزراعية

–تهيئة الارض للزراعة-لماذا يقطع الانسان الاشجار؟ للوقودما أهمية الغابات؟•
صناعة منتجات الخشب–الطرق السريعة-بناء المنازل-الرعي

لأغراض بشريةمن الغاباتإزالة مساحات واسعة :  إزالة الغابات •

ماذا يترتب على إزالة الغابات؟
تؤثر في المناخ-.الهواءتلوث-تتآكل التربة وتعريتها-.تدمير مواطن الكائنات-الكائنات الحيةانقراض 

من سكان الأرض % 50يعيش في الغابات الاستوائية 

436,429-ص



استخراج المعادن من الارض:التعدين

لاستخراج النحاسحفر منجم سطحي•

تحت الارض لاستخراج الفحمحفر منجم •

هل يمكن ان تؤثر طرق التعدين والمناجم في البيئة ؟ كيف؟•

خلل في مواطن البيئة✓

تلوث المياه بالجريان السطحي✓

هو جزء الهطول الذي يتحرك فوق الأرض ويصل في النهاية إلى: الجريان السطحي✓

الجداول والأنهار والبحيرات والمحيطات

اليابسة مورد كمكان للعيش: البناء والتطوير•

ماتطوير الأرض لبناء المنازل وغيرها من المباني قرب مدينة :الزحف العمراني•

؟ما تأثيرات الزحف العمراني

اتلاف الموطن البيئي-•

فقدان الاراضي الزراعية-•

للاسمدةزيادة الجريان السطحي -•

تلوث المياه-•

:السلوكيات الإيجابية 
تقليل -بيئات طبيعية للحيوانات-المنتزهات للترفيه والاسترخاء :المساحات الخضراء

للمياه الجريان السطحي 

.غاز الاكسجين وتخلصنا من ثاني أكسيد الكربون النباتات تنتج –

الأرض؟التأثيرعلىما الذي يمكنك فعله للتقليل •

استخدام عنصر لغرض جديد :إعادة الاستخدام•

استخدام عدد أقل من الموارد :الترشيد•

صنع منتج جديد من منتج مستعمل :إعادة التدوير•

442,438-الهيكل ص



450, 449-الهيكل ص

مصادر تلوث المياه

تلوث غيرمحدد المصدر تلوث  محدد المصدر

مصدر تلوث الماء هو أنبوب الصرف الصحي

محدد المصدر: نوع التلوث 



كوكب الأرض ازرق بسبب الماء السائل

نبتون أزرق  بسبب غاز الميثان

الأرض في الفضاء-10أسئلة هامة للوحدة 





نيازك-1

مذنبات–2

كويكبات–3

أقمار –4

كواكب قزمة –5

كواكب –6

الشمس –7

الأصغر

الأكبر





- A  السد

-B مياه متحركة

- C  توربين

- D  مولد كهربائي

-طاقة كهرومائية: نوع الطاقة 
مصدرها مياه السدود

A,B,C,Dما نوع الطاقة في الشكل ؟  وعلام تدل الحروف 



12-أسئلة هامة للوحدة 
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